

老居民盼望过上“新”生活

里水投入389万元改造葡萄苑东区,提升人居环境



线混乱的安全隐患问题;环卫设施改造和垃圾分类整治;消防设施改造和消防通道整治。

里水镇房产管理所相关负责人介绍,葡萄苑东区早期开发没有统一规划,存在一些水管外露,路面凹凸、消防通道堵塞等问题,本次老旧小区改造将这些问题一并解决,并提升居住环境。

葡萄苑东区是城市社区,但不是全封闭小区,大多是居民自建房,小区至今已有近20年历史,不少巷道破旧,凹凸不平,无论是居民日常出入,还是下雨排水,都不方便。

为了营造一个良好的居住环境,里水对葡萄苑东区进行综合改造。目前已完成原有排水管道疏通和清淤、路面破除及建筑废料清运等工作,东一街花岗岩已铺贴,同时对破损排水渠进行修复,目前已完成改造工程工量45%。部分巷道清淤及路面铺水泥等工作也在同步进行中。小区居民梁姨表示,希望工程能尽快完工,居民可以正常出入。



葡萄苑东区破损的巷道已经拆除,工人们紧锣密鼓地铺着水泥。

珠江时报(记者/陈志健 摄影报道)在里水葡萄苑东区,工人们正热火朝天地工作。现场可见,这里破损的巷道已拆除,工人们紧锣密鼓地铺着水泥,硬底化完成后,居民出入将更方便。

今年,里水对新兴社区沙基街区、葡萄园东区、葡萄园西区、里水医院旧宿舍区进行改造,提升居民幸福感。葡萄苑东区老旧小区改造项目涉及120栋住宅楼,居民236户,建筑面积约51428平方米,投入资金约389万元。

改造内容包括修复小区破损道路,完善道路照明灯;配置和完善小区停车场建设;解决小区三线乱拉乱挂、捆扎挂挂、走

邀您推荐心中的“里水榜样”

珠江时报(记者/陈志健)即日起,里水启动2021年“里水榜样”评选活动工作,面向全镇征集评选10名里水榜样,2个传播正能量致敬单位。

本次评选分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲、敬业奉献、佛山新乡贤、传播正能量致敬单位七个类别,除单位举荐外,市民可在5月底前扫描下方二维码进行社会举荐及自荐。

凡在里水镇工作、生活或学习的人士,不论是里水镇户籍人口,在里水工作、生活的新市民,或是参与“梦里水乡”建设的各界热心人士、商企精英,个人或集体均可参与评选,不分职业、年龄、性别、民族,只要积极遵守社会公德、职业道德、家庭美

德,乐于助人,爱岗敬业,积极投身慈善公益事业,对社会影响起积极带动意义的,自觉践行“关爱、孝德、树本、至善”核心价值观,积极投身“梦里水乡”建设中,对幸福里水的建设能起到振奋人心的作用。

主办方欢迎社会其他单位、团体、各界人士通过佛山+APP、梦里水乡微信公众号、里水公信微信公众号举荐或自荐,被推荐的人入围20强后,推荐人可获得推荐补贴。



拔草清黑点 齐齐美家园

珠江时报(记者/刘伟鹏)为推动妇女参加基层治理,在得胜村委会党委指导下,得胜村妇联近日在村幸福院召开了“芳华议事会”,得胜村党委副书记、妇联主席邓敏媚,两委干部吴东梅,以及多名得胜村妇女代表齐聚一堂,共同探讨人居环境治理举措。

会上,得胜村妇女代表提出,由于季节原因,得胜村星光公园内出现了5片杂草地,对公园环境造成影响,还孳生了蚊虫。了解到群众有需求,得胜村党委迅速发动党员、志愿者开展“拔草护绿,齐建家园”环境治理行动,不少村民得知后也纷纷响应,齐齐挽起袖子将星光公园清理干净。

当日,26名志愿者各自带上除草工具,戴着草帽,头戴除草工具,合力将扎根较深的杂草拔起清理。之后,他们还自发对周边卫生死角进行检查清理。

们还自发对周边卫生死角进行检查清理。

“一起把杂草清除了,在公园活动时就少了蚊虫叮咬的烦恼。”参与拔草行动的张姨表示,星光公园是村民平时喜欢休闲聚集的地方,公园里杂草过多,容易孳生蚊虫,存在一定的传染病隐患。“现在村民们的卫生意识提高了,不光会自觉爱护自家周边环境,还会积极参与村容村貌的美化行动,得胜村屋前屋后变得更漂亮了,大家的生活也更幸福!”

“以党建引领,开展各类美化环境活动,能更好地营造干净、舒适的家园环境。”得胜村相关负责人表示,党员、志愿者以先锋模范带头作用,发动群众参与美化家园建设,进一步增加了村民凝聚力。她希望,通过活动让群众积极参与村子建设,从“旁观者”变为“参与者”和“主导者”,携手共建美丽得胜家园。

美景小学预计明年9月开学

设30个班、1350个学位,标志广佛里智慧慢城在教育配套方面取得里程碑式进展



美景小学效果图。

月进行奠基,2020年11月进入主体建设阶段,此后将进入场室的装修和园林设计阶段,在2021年12月底进行交付,预计2022年9月开学。

美景小学筹建校长谭锐能表示,未来,美景小学将全面落实里水教育全镇域、全学段、全学子、全链条的教育理念,以全面发展的人为根本出发点和最终的归属点,构筑美景小学办学文化和课程体系,着力培养学子在语言文化、体育、艺术、科学核心素养的发展,普及外教、体育、科技、艺术、书香校园五项工程,将美景小学办成一所孩子向往、家长认同、社会赞誉的学校。

美景小学所在的广佛里智慧慢城是佛山市首批市级特色小镇之一,作为里水村级工业园改造升级的成功典范,该项目也是广佛“1+4”高质量发展融合试验区、南海区城乡融合发展示范片区的重要组成部分。自2019年3月获取启动区地块以来,项目狠抓工程建设和产业招商。2年以来,项目各项配套设施先后落地,公交总站奠基,配建小学、商业街区、企业写字楼相继封顶。

广佛里智慧慢城项目总经理梁国贺介绍,广佛里智慧慢城致力于打造成一个集产、学、商、居为一体的特色小镇,此次美景小学的封

顶标志着广佛里智慧慢城在教育配套取得的里程碑式进展。此外,广佛里智慧慢城还同步建设一所12个班的幼儿园,全力支持里水教育高质量发展,为城市创造更优良的教育资源和社会效益,为里水理想人居生活贡献力量。

里水镇是新崛起的广佛交界宜居板块,随着常住人口的扩张,学位需求也越来越大。自2016年起,里水在佛山开启了楼盘配建学校的先河,相继建了绿欣小学、展旗学校、同声小学。这些学校的软硬件设施、教学特色与实力等颇受家长关注。

以绿欣小学为例,这所学校成立短短三四年,就已成为“足球小将”的摇篮,往国内顶尖的恒大足球学校输送了不少优秀苗子。而由广佛里智慧慢城碧桂园商业广场配建的美景小学,则是里水第4所楼盘配建学校。

日前,里水镇发布“十四五”规划,将投资30亿元,新建扩建20所学校、幼儿园(“3+9”一贯制公办学校含公办幼儿园核计为两所学校),新增学位2万个,是“十三五”同期新增学位数的1.5倍。

据了解,里水目前共有18所中小学,提供的都是优质均衡的基础教育,里水更是2018年佛山市唯一一个被授予广东省优质均衡教育先进集体的镇街。

来源:梦里水乡微信公众号



封顶仪式。



美景小学封顶,预计2022年9月开学。

近日,美景小学举行封顶仪式。该校为广佛里智慧慢城配建公办小学,预计2022年建成投用。里水镇党委副书记余海生、里水镇教育发展中心主任周友乔、副主任鹿红运出席活动。

美景小学坐落于中信大道,广佛里智慧慢城项目规划内,占地33亩,按照广东省义务教育标准

化学校标准建设,规划有30个班、1350个学位。学校设计有200米环形跑道及现代化教学楼,并通过建筑的围合,形成四个不同氛围的广场空间;首层架空,空间互相渗透,最大化利用景观资源;体育运动空间与教学楼和生活区分开,动静分区,互不打扰。

据了解,美景小学2020年6

义诊送上门 关注“骨”健康

珠江时报(记者/陈志健 通讯员/朱泳仪)4月28日,里水镇共同社区幸福院联合南方医科大学珠江医院开展“暖心共同”幸福院便民活动,为50多名社区居民提供义诊服务。

活动包括健康讲座、测量血压、骨关节检查和预防登革热宣传,邀请了南方医科大学珠江医院关节骨病外科的副主任医师韩卫雨为大家讲解“骨关节炎诊断与治疗”的相关知识,韩卫雨向社区居民讲解了什么是骨关节炎、骨关节炎的成因、骨关节炎临床表现以及骨关节炎的防治。

韩卫雨介绍,骨关节炎是中老年群体中最常见的关节疾病,60岁以上人口中,超过一半可能有骨关节炎表现,好发于负重、活动多的关节,如膝、手、髌、

脊柱等。老人如果有关节疼痛、肿胀、晨僵、活动受限,关节内有摩擦音、积液等情况,应及时就医。

听完韩卫雨的讲解后,不少街坊朋友都想找他帮忙诊断骨关节问题,南方医科大学珠江医院的医生和护士为大家义诊。

居民芳姨说:“我曾经试过走路的时候,突然间双腿发软,平常又不痛不痒,这种情况又没有规律可言,不知道是什么原因。”韩卫雨听完芳姨的描述后,检查芳姨的双腿,初步得出可能是芳姨的腰椎问题所影响,建议她去医院拍片确认。

主办方表示,本次活动从社区居民的需要出发,为社区居民提供便民的服务,以后会链接更多资源,更好地服务居民。